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He Mory He cornacurbcsi ¢ BEIMKMM PyCCKMM Y4eHbIM M.B.JIOMOHOCOBBIM, KOTOpBIN TOBOPHI:
«MaremaTuKy yXe 3aTeM Y4YUTh HaZ0, YTO OHa yM B Topsaok npuBoaut». W mpaBma! JlocTtmxenus B
00JTaCTH MaTeMaTHKH KaK HayKH HCHOJB3YIOTCS BO BceX cepax UelmoBEUECKOH JKM3HU U JCATEIFHOCTH.
SIBHBIM IPUMEPOM 3TOTO SIBJISICTCS IPUMEHEHHE MPEJICIOB B SJKOHOMUUECKHUX pacueTax.

B mpaktuyeckux pacderax 3KOHOMMYECKOI'O THIIa B OCHOBHOM IPUMEHSIOT NIPOLEHTHI, HAUHUCIIsIEMbIE
3a ()UKCHPOBaHHBIC ONUHAKOBBIC HMHTCPBAIBI BpEeMEHH (TOJ, MOJyromue, KBapTral H T.O.). Bpems —
nepeMeHHast. PaccMoTpuM (popMyTy CI0XKHBIX MIPOLCHTOB!

S=P(1+i)n.

3nmecy P — mepBoHauanpHas cymMMa, i — CTaBKa MPOIEHTOB (B BHIE ACCATHYHOW npobH), S — cymMa,
o0pazoBaBIIasics K KOHIYy CPOKa CCyJbl B KOHIIE N -0 T0Ja. POCT MO CIIOKHBIM MPOLIEHTaM MPECTaBISICT
co0oit mporiecc, pa3BHBAIOMIMNACS II0 T'€OMETPUYECKOW Iporpeccud. B (HHAHCOBON NpakTHKE 4YacTo
CTAJIKUBAIOTCA C 3a/layeil: 10 3alaHHOW CyMMe S, KOTOpYIO CIeyeT yIUIaTUTh Yepe3 HEKOTOPOE BpeMs n,
HEO0XO0AUMO ONPEAeTUTh CyMMY MOTy4eHHOM ccyanl Pi Mimeem:

S jimP=lim—>—=0
P:(1+l) ’ n—»0 n%oo(l_i_l) :
0600mmM GOpPMYITY CIIOKHBIX TPOIECHTOR ISl CIy4ast, KOT[a MPOIIEHTHl HAYHCIISIOTCS M Pa3 B TOLY:
S =P (1 +i/m) mn.
31ech m — YUCIO MEPUOIOB HAYMCICHUS B TOALY, 1 — FOJ0Bas HJIM HOMHHAIIbHAs CTaBKa. Uem Ooublie
m, TeM MEHbIIEC MPOMEXKYTKH BPEMEHU MEXIy MOMCHTAMH HAYHCIICHHS TPOLCHTOB. B mpemene mpu m,
CTPEMSIIIIEMCS K OECKOHEYHOCTH HMECM:

mn .\Mm

S=limP 1+~ =Plim||1+>

m—>® m m—>0 m

m

lim| 14X | =e

m—>0 m

m

ITockonbky, ,T S=Pein.

[pumep. [IycTh B KOHIE KaXKIOTO rojja B TEUCHHE YETHIPEX JIET B OaHK BHOCHUTCS 1O 1 MIH. pyOurei,
MIPOLICHTHI HAYUCIISIOTCA B KOHIIE IoJia, CTaBKa - 5% roJoBbIX. B 3TOM ciyuae mepBblil B3HOC 00paTuTCs K
KOHITY CpoKa peHTbI B BennuuHy 10 6 *1,05 3 Tak kak COOTBETCTBYIOIIas CyMMa Obllla Ha cyeTe B TeueHHe 3

7



JeT, BTOpoW B3HOC yBemuumtcs mo 10 6 *1,05 2, tak kak Obul Ha cuere 2 rozaa. IlociemHuil B3HOC
MPOLICHTOB HE MPUHOCUT. TakuM 00pa3oM, B KOHIIE CPOKa PEHTHI B3HOCHI C HAYUCIEHHBIMH Ha HHUX
MPOIEHTaMHU MPEACTABISAIOT psin uncen: 10 6 ¥1,05 3 ; 10 6 *1,05 2 ; 10 6 *1,05; 10 6. Hapamennas k
KOHI[y CpOKa PEHTHI BEIMYMHA OyJIeT paBHA CyMME WICHOB ATOTO. psiga. QO600MmIM CKa3aHHOE, BHIBEAEM
COOTBETCTBYIOIIYIO (hopMyily Al HapalleHHOH CyMMbI Tof0oBOM peHThl. O0o3HauuM: S - HapalleHHas
CyMMa peHTHI, R - pasmep uieHa peHTH, i - CTaBKa MIPOIEHTOB (eCsITUYHAs Ap0o0Ob), N - CPOK PEHTHI (YUCIO
net). UneHsl peHThl OyIyT MPHHOCHTH MPOIEHTHI B T€YeHWe N =1y n - 2,..., 2, 1 u 0 ner, a HapalieHHas
BEJIMYMHA YWICHOB PEHTHI COCTaBUT
R(I+i)n-1,R(A+i)n-2,.. R +i),R.
[Tepermmiem 3TOT psia B oOpaTHOM mopsake. OH MPEACTaBISET cOO0H reOMETPUYECKYIO MPOTPECCHIO
co 3HaMeHareneM (1+1) u mepeM wieHoM R. Haftmem cymmy unenoB mporpeccun. [Toxyanm: S = R*((1 +
n-1)/((1+1)-1) = R *((1 + i) n - 1)/ 1.4O603Haurm S n; i = ((1 + 1) n - 1)/ i u Oynem Ha3bIBaTh €roO
KO3 (UIIMEHTOM HapaieHusi peHThl. ECin ke MPOIeHThl HAauuCIIIoTCsS m pa3 B roay, To S = R*((1 + i/m)
mn - 1)/((1 +i/m) m - 1), rae i - HOMHHAIbHAS CTaBKa MPOIeHTOB. Bemnurnaa an; i=(1 - (1 +1)-n)/ 1
Has3bIBaeTCs KOI(D(MUIMEHTOM INpHUBEACHUS pPEHTH. KoadduimeHT npuBeneHMs pPEeHTHL MpU N —>o0
. TIOKa3bIBaeT, BO CKOJIBKO Pa3 COBPEMEHHAs BEJIMYMHA PEHTHI OOJBIIE e¢ WICHa!
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